

Fibank

news

ИЗДАНИЕ НА

30 Fibank
ГОДИНИ
Моята банка

БРОЙ 215 // ОКТОМВРИ 2023

Големите победители в конкурса „Най-добра българска фирма на годината“ - транспортна фирма и земеделски производители

СТР. 3

Зелена
енергия за
домакинствата

СТР. 9



Кредитни карти
с промоционални
условия и награди

СТР. 2

Fibank предлага кредитни карти с промоционални условия и награди

Клиентите на банката, издали нова кредитна карта, могат да спечелят ваучер за гориво на стойност 100 лв.

Fibank (Първа инвестиционна банка) стартира промоционална кампания за новоиздадени кредитни карти.

Кампанията е под надслов „Рожденикът пак черпи“ и продължава линията, която банката следва през цялата 2023 г. по повод своята 30-годишнина.

В рамките на промоцията до 30.11.2023 г. ще бъдат раздадени общо 200 броя ваучери на стойност 100 лв. за зареждане с гориво на бензиностанции Петрол. Участието в тегленето на наградите не е обвързано с покупка. Клиентите, издали своята нова кредитна карта до края на месец ноември, участват автоматично в тегленето на наградите.

Новоиздадените карти са без годишна такса за първата година. За всяка следваща година също ще бъдат без такса, при достигане на определен лимит на трансакции с картата. Всички клиенти на ПИБ с новоиздадени кредитни карти получават и безплатна застраховка „Пътуване в чужбина“ от Generali, участват в бонус програмата cashback, както и в бонус програма за 3% cashback за всяка резервация през www.booking.com

Рожденикът пак черпи!

200 ваучера за гориво на стойност 100 лева

Вземи кредитна карта от Fibank с празнични условия:

- Без годишна такса за първата година
- Без годишна такса за всяка следваща година при активно ползване на картата*



Период за кампанията: 02.10. – 30.11.2023 г. *Пълните правила и условия на промоцията – www.fibank.bg



[Пълната информация за условията по промоцията](#)



Големите победители в конкурса „Най-добра българска фирма на годината“: транспортна фирма и земеделски производители

За 11-та поредна година престижният конкурс „Най-добра българска фирма на годината“ отличи компаниите с печеливш бизнес модел, с устойчив растеж и конкурентоспособност на нашия и международния пазар.

Организатор на надпреварата е Fibank (Първа инвестиционна банка), която вече 30 години подкрепя бизнеса у нас. Специалната церемония по награждаването се проведе на 24 октомври вечерта. Акцент в конкурса този път бе потенциалът на фирмите да се развиват в предизвикателната среда с висока инфлация и при забавяща се международна икономика.

→ на стр. 4



→ от стр. 3

Първа награда в категорията „Средна и голяма фирма“ спечели ПИМК ООД - най-голямата транспортна фирма в България и в топ 10 в Европа.

Втори се класираха Дерони ООД, лидер в производството на консервирани храни, оперираща в повече от 31 страни по света.

„Агррия“ АД зае третото място – дружеството е единственият български производител на препарати за растителна защита с традиции от 1932 г.

Отличието за **най-добра „Микро и малка фирма“ отиде при „Мурра-2002“ ООД** – водеща в сектора на биволовството. Фирмата развъжда 700 биволи порода „Българска Мурра“ и обработва земеделска земя в ямболското село Лозенец.

Втората позиция в категорията бе отредено на Линк ООД - една от първите фирми на българския пазар, предлагащи алуминиеви дограми, която днес има голяма собствена база и изнася за цяла Европа.

Трети в надпреварата са „Бомакс“ ООД, които произвеждат една от най-старите и уникални български напитки – боза, изнасяйки също в цяла Европа.





ТЕД БЕДЕАД спечели авторитетната Награда на публиката, която се определя с онлайн гласуване. ТЕД е най-големият български производител на матраци, а фабриката му е на площ от 53 000 кв.м., което я прави едно от най-модерните и големи предприятия в Европа. Продава продуктите си в 37 държави на 5 континента.

Призът за женско предприемачество, който Fibank традиционно връчва, за да насърчи и стимулира жените, развиващи собствен бизнес, получи г-жа Нуртен Еминчауш, собственик на фирма Харан ЕООД, която търгува с диворастящи гъби.

Журито отличи също така и още две бизнес дами – г-жа Десислава Китова, която е земеделски производител от Перник („АДМ Агро“ ООД) и г-жа Людмила Зафирова, чиято фирма “Интер Бизнес 91” ЕООД доставя медицинска апаратура, реактиви и консумативи, както и високотехнологично оборудване за телемедицина. Трите бизнес-дами получиха пълна стипендия за Менторската

програма, която е част от инициативата Smart Lady на Fibank в подкрепа на жените предприемачи.

Членове на журито за конкурса са водещи имена от бизнеса и медиите у нас: Чавдар Златев – Изпълнителен директор и Член на УС на Първа инвестиционна банка, финансистът Емил Хърсев, социологът Кънчо Стойчев – Председател на Съюз „Произведено в България“, собственикът и управител на „Медийна група България“ Венелина Гочева.

Интересът към надпреварата е трайно висок – в последното издание се включиха над 300 фирми. Участниците са от всички части на България и от различни браншове.





Никола Бакалов участва в конференцията „Ин%лацията: уравнения и решения“

За втора поредна година г-н Никола Бакалов - Главен изпълнителен директор и Председател на Управителния съвет на Fibank, взе участие във финансовата конференция „Ин%лацията: уравнения и решения“, организирана от Investor Media Group. Ексклузивното финансово събитие обедини анализатори и експерти, които дадоха отговори на макроикономически, монетарни, регулативни и фискални въпроси. В рамките на дискуссионните панели участниците представиха стратегиите за устойчиво развитие на банките, бизнеса и финансовите компании в контекста на глобални икономически предизвикателства.

Главният изпълнителен директор на Fibank – г-н Бакалов, сподели своите очаквания за

процеса на дигитализация в икономиката, като очерта ключовата роля на банките:

„Банките не са само част от процеса на дигитализация на съвременния бизнес, а са в неговата основа, защото те създават средата, в която всичко това може да се случи. Ето защо и тяхната роля в този процес е толкова важна и отговорна – да осигурят удобството и сигурността, както на потребителите, така и на бизнеса. Днес все по-често влизаме в магазини със зони за самообслужване, а заплащането се извършва безналично и изцяло по банков път. В Лондон например възможността за плащания в брой се предлага вече от много малко търговци. Дори в съседна Румъния възможностите за разплащания в брой се ограничават.“

Експерти от Fibank участваха във форума „Силата на инвестициите 2023“



Доц. д-р Валентина Григорова-Генчева, директор „Злато и нумизматика“ във Fibank – първия по рода си в България специализиран департамент за продажба на злато и г-н Владимир Икономов, директор „Дигитално банкиране“ в банката, бяха сред участниците в поредното издание на „Силата на инвестициите“. Традиционното събитие, организирано от финансовия сайт www.infostock.bg, събра експерти от различни сфери на икономиката, които обсъдиха предизвикателствата пред Българската фондова борса, международните пазари, дигиталните валути и изкуствения интелект.

„При тази силна динамика на пазарите на акции и на борсите през последните месеци, златото остава константа, неговата крива се движи между 1920-1960 USD за тройунция с много къси спадове, което показва голям интерес към този актив. Централните банки продължават да купуват злато, тоест то ще бъде използвано като „котва“ за защита на техните резерви. При инфлация инструментите с фиксиран доход страдат. Тяхната цена се определя от икономическия растеж и инфлацията. Златото традиционно защитава инвестиционните портфейли по време на рецесия и други кризи“, сподели пред гостите доц. д-р Валентина Григорова-Генчева.

В своя workshop „Банкирането днес – удобно, бързо и персонализирано“, г-н Владимир Икономов очерта интересни тенденции и световни примери в областта на дигиталното банкиране. Сред темите бяха дистанционната регистрация на клиенти, онлайн подписването на документи, предлаганите от Fibank незабавни услуги, както и такива с добавена стойност за клиента.



Fibank взе участие във форума "Инвестиции в устойчива енергия"

Весела Гладникова - директор "Устойчиво развитие", представи визията на банката за отговорно банкиране

На 5 октомври 2023 г. в гр. София се състоя национална кръгла маса от поредицата „Инвестиции в устойчива енергия“ на тема „След Националния план за възстановяване и устойчивост: стратегическа визия и практически измерения на местно равнище“. Събитието обедини представители на властта, бизнеса и неправителствени организации. Дискусионните сесии бяха открити от министъра на околната среда и водите - г-н Юлиян Попов и зам.-министъра на Регионалното развитие и благоустройството - г-жа Ангелина Бонева.

Г-жа Весела Гладникова – директор „Устойчиво развитие“ в Първа инвестиционна банка, взе участие в дискуссионната сесия „Настояще и бъдеще на финансовите инструменти в подкрепа на прехода към чиста енергия“. В своята презентация г-жа Гладникова представи важните етапи от пътя на Fibank към устойчиво развитие. Тя засегна темите за цялостния подход за интегриране на

изискванията за устойчиво развитие в дейността на банката, зелената рамка за финансиране, както и избрани програми от зеленото и социалното финансиране.

По време на националната кръгла маса представители на местни органи, браншови организации, финансови институции, асоциации и сдружения в областта на устойчивата енергия се включиха в обсъждането с представяне на конкретни инструменти и решения, подкрепящи изпълнението на публичните политики. Беше изтъкната и ролята на българския бизнес като двигател на изпълнението на политиките в областта на климата и енергетиката и като ключов партньор на местните власти.

Организатори на еднодневното събитие бяха Българската стопанска камара – съюз на българския бизнес, Центърът за енергийна ефективност „Енефект“ и Общинската мрежа за енергийна ефективност „ЕкоЕнергия“.

Зелена енергия за домакинства

Целеви кредит за енергийните
Ви потребности



Fibank прави още по-лесно преминаването към използване на **зелена енергия**

С кредит „Зелена енергия за домакинствата“ клиентите могат да осигурят необходимите средства за своя зелен проект, за да кандидатстват за безвъзмездна финансова помощ от Министерство на енергетиката

Следвайки своята политика за устойчиво развитие и целта за постигане на нулев отпечатък върху околната среда, Fibank (Първа инвестиционна банка) разработи кредит „Зелена енергия за домакинствата“.

Кредитът предоставя възможност на клиентите да преминат към използване на зелена енергия за дома, като кандидатстват за безвъзмездно финансиране по „Национална схема за подпомагане на

→ на стр. 10

→ от стр. 9

домакинствата в областта на енергията от възобновяеми източници“. За целта клиентите трябва да представят свой проект в Министерството на енергетиката до 10 ноември 2023 г. Важна част от програмата е, че безвъзмездното финансиране се изплаща след реализиране на инсталацията. Именно за да помогнем на своите клиенти предварително да осигурят средства за изграждането на проектите, от Fibank сме разработили специален кредит „Зелена енергия за домакинствата“.

Размерът на кредита е до 25 000 лева (или равностойността им в евро) със срок за изплащане до 10 години и възможност за гратисен период до 3 месеца по главница и лихва.

Предлаганият от Първа инвестиционна банка кредит е специално насочен към домакинствата, за да ги улесни да получат средства за реализиране на проектите си за закупуване и монтаж на инсталация за собствено производство на енергия от възобновяеми източници: фотоволтаична система до 10 kWp, включително системи за съхранение на електрическа енергия или слънчева инсталация за битово горещо водоснабдяване (БГВ).

Необходимо е физическите лица/ домакинствата да са получили одобрение за безвъзмездна финансова помощ от Министерство на енергетиката по „Национална схема за подпомагане на домакинства в областта на енергията от възобновяеми източници“.

Максималният размер на безвъзмездното финансиране за закупуване на фотоволтаични системи до 10 kWp, включително със системите за съхранение на електрическа енергия, е до 70% от стойността на системата, но не повече от 15 000 лв. При закупуване на слънчеви инсталации за битово горещо водоснабдяване финансирането е до 100% от стойността на инсталацията.

Преминаването към използване на енергия от възобновяеми енергийни източници намалява както разходите на домакинствата, така и помага да съхраним и запазим околната среда за идните поколения, като се смекчи негативното социално и икономическо влияние от изменението на климата. Fibank е българската банка, която прави всичко това много по-достъпно и възможно с потребителски кредит „Зелена енергия за домакинствата“.

Финансирането за физически лица по „Национална схема за подпомагане на домакинствата в областта на енергията от възобновяеми източници“ е част от „Национален план за възстановяване и устойчивост на Република България“ на Министерството на енергетиката. Целта на програмата е да се насърчат инвестициите в използването на възобновяема енергия в крайното потребление на енергия в сектор домакинства чрез предоставяне на финансиране на закупуване на слънчеви инсталации за битово горещо водоснабдяване или закупуване на фотоволтаични системи до 10 kWp, включително системи за съхранение на електрическа енергия.

Fibank бе домакин на учениците от СУ „Иван Вазов“ в гр. Плевен

Инициативата е част от дългогодишната ни кампания за повишаване на ранната финансова грамотност на децата

На 18 октомври г-н Цветомир Петков – управител на клон Плевен, посрещна учениците от от 7А клас на СУ „Иван Вазов“. Той разказа на любопитните седмокласници за ролята на математиката в банковото дело. Търпението и логиката, на които ги учи математиката, са спътници в професиите, свързани с услугите, които предоставя една банка.



Г-н Петков запозна гостите с това какви знания и качества са необходими, за да се постигне успех на работна позиция в банката. На разбираем за тях език им разказа какво стои зад термините: банкиране, онлайн банкиране, кредитиране и др. Обсъди още ключовата роля на обслужването на клиентите и взаимоотношенията, които банката изгражда с тях.





Fibank взе участие в **кариерен форум** в Посолството на Република България в Берлин

Кариерният форум за българи в Германия „Събдни мечтите си в България“ се проведе на 22 октомври 2023 г. в Берлин, Германия. Посолството на Република България в Берлин бе съорганизатор и домакин на събитието, което се проведе по инициатива на Министерството на труда и социалната политика (МТСП) и Агенция по заетостта (АЗ).

Основната цел на форума бе българите, които учат, живеят и работят в Германия, да се срещнат с български работодатели

и да получат информация за атрактивни възможности за кариерно развитие в България.

Като един от водещите работодатели в България, Fibank бе сред фирмите, поканени да представят възможностите за професионална реализация в банката.

Събитието бе открито от Н. Пр. Григор Порожанов, извънреден и пълномощен посланик на Република България във Федерална република Германия.

Над 6000 участници стартираха в Wizz Air София марафон

За поредна година Fibank подкрепи провеждането на Софийския марафон

В неделя (8 октомври) София бе домакин на Wizz Air София марафон. Над 6000 участници, представители на 57 държави, взеха участие в най-голямото масово спортно събитие в столицата. Точно в 9:30 ч. потеглиха „класическите“ марафонци на 42:195 км, в 9:45 ч. бе даден стартът на полумаратона на 21 км, в 10:00 ч. тръгнаха бегачите на 10 км Garmin RUN, а в 10:15 ч. - масовият старт Fibank RUN. За първа година масовият старт се радва на такъв голям интерес – над 6 000 участници. Първите 5 финиширали получиха и специални спортни награди от Fibank.

През целия ден специално изградената фен зона на Първа инвестиционна банка се радваше на огромен интерес. Екипът на Fibank бе подготвил занимателни игри за всички възрасти и атрактивни награди. Детските игри, проведени в партньорство

с Garmin, събраха над 200 деца, а 50 от тях си тръгнаха със специални подаръци от Fibank. Семейните игри, достъпни за широката публика от всякакви възрасти, доведоха при нас над 500 участници, като най-умелите 200 от тях спечелиха сувенирни награди.

И тази година марафонът бе част от инициатива „София – Европейска столица на спорта“. Мисията му бе отново да покаже, че спортът е за всички и в спорта всички са равни. Организаторите спазиха традицията да разширяват социалните каузи. Веднага след масовия старт по трасето потеглиха и хората с трансплантации с придружаващите ги медицински лица, както и участниците от Паракидс, които подпомагат хората със специфични потребности и тези в инвалидни колички.



През октомври Fibank отбелязва своята годишнина в Кърджали, Пазарджик и Стара Загора

Първа инвестиционна банка отбеляза с поредно събитие своя 30-годишен юбилей, а домакин този път беше клон Кърджали. Празника на Fibank уважиха над 150 дългогодишни клиенти, бизнес партньори и приятели на банката от града и региона.

В обръщението си към гостите - Управителят на Fibank-клон Кърджали, г-жа Петя Хаджиева, благодари на клиентите за изградената силна връзка през годините и споделените успешни проекти. Тя

поздрави и всички 17 служителя в клона за професионализма и старанието, което влагат във всекидневната работа.

На събитието присъства част от ръководството на банката, в лицето на г-н Никола Бакалов, Главен изпълнителен директор и Председател на Управителния съвет на Fibank, който отчете някои от успехите на Fibank-клон Кърджали. Банката има 15 000 клиенти – физически лица и фирми, голяма част от които ѝ се доверяват от повече от 20 години. Кредитният портфейл на клона достига 24 млн.лв., а месечно се извършват над 5000 банкови операции. От мениджмънта на банката присъстваха още г-н Ивайло Александров, директор „Корпоративни комуникации“, г-н Росен Станимиров, директор „Клонова мрежа“, г-жа Росица Бинева, заместник-директор „Клонова мрежа“ и г-н Сава Арабаджиев, Ръководител направление „Бизнес развитие и продажби“.

За доброто настроение на гостите се погрижиха талантливите DaniAN и Тома Здравков, водещ беше Георги Мамалев, а за финал имаше зрелищна заря.





Пазарджик беше домакин на поредното събитие „30 години Fibank“

Празника на Fibank в град Пазарджик уважиха много дългогодишни клиенти, бизнес партньори и приятели на банката от града и региона.

На събитието присъства част от ръководството на банката, в лицето на г-н Никола Бакалов, Главен изпълнителен

директор и Председател на Управителния съвет на Fibank, Управителят на Fibank-Пазарджик г-н Петьо Петков, г-н Илия Ботев, Регионален мениджър, г-н Ивайло Александров, директор „Корпоративни комуникации“ и г-н Росен Станимиров, директор „Клонова мрежа“.



**Дирекция
„Корпоративни
комуникации“**

**ИВАЙЛО
АЛЕКСАНДРОВ**
Директор
„Корпоративни комуникации“

**Данира
ДОСПЕВСКА-
ШАРЕНКАПОВА**
Отговорен редактор

**Златко
СТОЯНОВ**
Мениджър
„Корпоративни комуникации“

**Христо
ХРИСТОВ**
Мениджър
„Корпоративни комуникации“

Отбелязахме „30 години Fibank“ в Стара Загора с изискано тържество

Над 130 гости уважиха нашия празник в Стара Загора, по случай 30-годишния ни юбилей и 25 години от откриването на клона в града. Четирите офиса на Fibank-Стара Загора имат общо над 54 000 клиенти и кредитен портфейл от 169 млн. лв. Ежемесечно нашите служители извършват над 10 500 банкови операции.

На събитието в града под аязмото присъстваха Управителят г-н Емил Георгиев, Изпълнителният директор на

Fibank г-жа Ралица Богоева, директорът „Корпоративни комуникации“ г-н Ивайло Александров, г-н Росен Станимиров, директор „Клонова мрежа“, г-н Сава Арабаджиев, ръководител направление „Бизнес развитие и продажби“ и г-н Илия Ботев, Регионален мениджър. За доброто настроение се погрижиха емблематичните Д2 и талантливият Тома Здравков, а водещ беше Андрей Арнаудов. За финал на празника гостите се насладиха на зрелищна заря.

